Obliczenia statyczne

do projektu budowlanego konstrukcji szybu windy szpitalnej
w Wojewodzkim Szpitalu Zespolonym w Elblaggu

Poz.1 Ptyta nadszybia

Zaprojektowano stropodach niewentylowany

Kat nachylenia pofaci dachu wynosi 5 % ( 3,0°)- nachylenie uzyskano poprzez wylewke betonowg
hmax=19,0cm

Pokrycie dachu stanowi 2x papa termozgrzewalna na 15cm wetny mineralnej twardej.

o=3°
tg o = 0,052 cosa =0,999 sin o =0,052

Obciazenie na 1m*:
a) obc. state

—  papa: 0,006 x 11,0 =0,07 kN/m* x 1,200 = 0,08 kN/m”
— welna mineralna + warstwa profilujgca
: 0,250x1,20  =0,30kN/m* x1,200= 0,36 kN/m*

— ciezar wiasny piyty przyjeto  0,140x 25,0 =3,50kN/m® x 1,100 = 3,85 kN/m*

— tynk od spodu piyty przyjeto 0,020x 19,0 =0,38 kN/m®> _ x 1,300 = 0,49 kN/m?
4,25 kN/m>  x1,125= 4,78 kN/m*

b) zmienne
— Snieg —lll strefa

Qx = 1,20 kKN/m?; a= 3°
C. =C,=0,80 ; v = 1,50

Sk=Qxx C =1,20 x 0,8 = 0,96kN/m?
S =S X ¥ = 0,96 x 1,50 = 1,44 kN/m?

c) zmienne uzytkowe montazowe przyjeto: 0,60 kN/m®>  x 1,400 = 0,84 kN/m?

Ley=2,35+2%x0,25/2=2,6m

Q =4,78+ 0,84 = 5,62 kN/m?

Mmax= 4,75 KNm +(od sity skupionej od podczepionej do ptyty klatki windy przyjeto
P=10,0x1,2=12,0 kN)0,25x12,0x2,6=7,8 kNm= 12,55 kNm

Wymiarowanie:

- obliczenia wykonano za pomocg programu Kalkulator Zelbetu z firmy KKM Olsztyn

- grubos¢ piyty stropowej 14,0 cm, beton min C16/20 (B20), stal nosna A-IlIN(RB500w), otulenie
zbrojenia 2,0 cm

- przyjete zbrojenie nosne dolne min #10 co 17,5 cm, prety rozdzielcze min @8(St0S-b) co 20,0 cm

Mgg= 19,90 KNm < Mgg=12,55 kNm

a= 0,73 cm < a;;,=L/200=1,3 cm

wi= 0,09 mm < w;;,=0,3 mm

Poz.2. Sciany

Zaprojektowano konstrukcje szybu tradycyjng — $ciany nadziemia murowane z cegly petnej
klasy KL15 na zaprawie M10, sciany podziemia z bloczkdw betonowych z betonu C16/20 na zaprawie
cementowej M15. Sciany wzmocnione wiericami obwodowymi w rozstawie co max 1,5m (szczegdtowy
rozstaw wiencow wg danych producenta)



Poz.3. Stropodach nad wejsciem

Obciazenie na 1m*:
d) obc. state

—  papa: 0,006 x 11,0 =0,07 kN/m* x 1,200 = 0,08 kN/m”
— welna mineralna + warstwa profilujgca
: 0,250x1,20  =0,30kN/m* x1,200= 0,36 kN/m*

— ciezar wlasny piyty przyjeto  0,140x 25,0 =3,50kN/m® x 1,100 = 3,85 kN/m?
— tynk od spodu piyty przyjeto 0,020x 19,0 =0,38 kN/m®> x 1,300 = 0,49 kN/m?
4,25 kN/m*>  x1,125= 4,78 kN/m*

€) zmienne
— Snieg —lll strefa

Qx = 1,20 kN/m?; a= 3°
C. =C,=25 ; v = 1,50

Sk=Qxx C =1,20 x 2,5 = 3,00kN/m?
S =S X ¥ = 3,00 x 1,50 = 4,50 kN/m?

Zaprojektowano ptyte zelbetowg stropowg opartg na scianach zewnetrznych wejscia budynku i
na $cianach szybu windowego.

q = 4,78 + 4,50 = 9,28 kN/m?
Lett (max)= 3,0m
max= 10,44 kKNm

Wymiarowanie:

- obliczenia wykonano za pomocg programu Kalkulator Zelbetu z firmy KKM Olsztyn

- grubos¢ piyty stropowej 14,0 cm, beton min C16/20 (B20), stal nosna A-IlIN(RB500w), otulenie
zbrojenia 2,0 cm

- przyjete zbrojenie nosne dolne min #10 co 14,0 cm, prety rozdzielcze min @8(St0S-b) co 20,0 cm

Mgg= 19,90 KNm < Mg4=10,65 kNm

a= 0,99 cm < a;,=L/200=1,3 cm

wi= 0,10 mm < w;;,=0,3 mm

Poz.3.1 ,Ukryte” zebro w ptycie stropowej o rozpietosci 1,50m

Obcigzenie na 1mb
— z docigzajacej ptyty stropowej przyjeto
(0,5x 3,0+ 0,33 x1,50) x 9,28 = 18,51 kN/m

Lett (Mmax)= 1,50m
Mmax= 5,21 kNm

Wymiarowanie:

- obliczenia wykonano za pomocg programu Kalkulator Zelbetu z firmy KKM Olsztyn

- grubos¢ wzmocnionego pasma ptyty stropowej 14,0 cm, szerokos$¢ pasma min 0,25m, beton min
C16/20 (B20), stal nosna A-1IIN(RB500w), otulenie zbrojenia 2,0 cm

- przyjete zbrojenie nosne dolne min 2#16 (co 20,0 cm),gérne 2#10, strzemiona @8(St0S-b)
co 7,5/12,0cm

Mgg= 19,90 KNm < Mg4=5,21 kNm

a= 0,25 cm < a;;,=L/200=0,75 cm

wi= 0,13 mm < w;;,=0,3 mm

Poz.4 Nadproze na $cianach zewnetrznych wejscia do budynku

Poz.4.1 Nadproze posrednie wiencowe w scianach szklanych szybu
Obcigzenia:
— witryna szklana przyjeto wysokosci max 3,10m



3,10 x (c.szklenia)0,75 = 2,33 kN/m x 1,200 = 2,79 kN/m

— ciezar wlasny:przyjeto 0,25 x 0,25 x 25,0 =__ 1,56 kN/m x 1,100 =_ 1,72 kKN/m
3,89 kN/m  x1,141= 4,51 kN/m

Lett (Max)= 2,60m

Mmasx= 5,77 kNm

Q=0,5x2,60x 4,51 =5,87 kN

Wymiarowanie:

- obliczenia wykonano za pomocg programu Kalkulator Zelbetu z firmy KKM Olsztyn

- przekrgj belki BxH=0,25x0,25m, beton min C16/20 (B20), stal nosna A-llIN(RB500w), otulenie
zbrojenia 2,0 cm

- przyjete zbrojenie nosne dolne min 2#12,g6rne 2#12, strzemiona @8(St0S-b) co 10,0/20,0cm

Mgq= 19,60 KNm > Mg4=5,77 kNm

Vra= 23,80 KNm > Vg4=5,87 kNm

a= 0,12 cm < a;;,=L/200=1,30 cm

wi= 0,09 mm < w;;,=0,3 mm

Poz.4.2 Nadproze nad wejsciem ,duzym” do windy
Obcigzenia:
— $ciana szklana nad belkg przyjeto wysokosci max 3,10m
3,10 x (c.szklenia)0,75 = 2,33 kN/m  x 1,200= 2,79 kN/m

— $ciana murowana nad belkg przyjeto wysokosci max 1,50m
1,50x 0,25x 19,0= 7,12 kN/m x 1,100 = 7,84 kN/m

- ocieplenie: 1,50x0,25x 0,45 = 0,16 kN/m x 1,200 = 0,20 kN/m
— tynk: 1,50x 0,04 x 19,0 = 1,14 kN/m x 1,300 = 1,48 kN/m
— ciezar wiasny:przyjeto 0,25x 0,30 x 25,0 =__1,88 kN/m x 1,100 =_ 2,07 kKN/m

12,63 kN/m  x 1,125 =14,38 kN/m
g = 14,38 + (ze stropodachu)0,5x1,50x9,28= 21,34 kN/m
Lett (Max)= 2,60 m
Mmax= 18,03 kNm
Q=0,5x2,60x 21,34 = 27,74 kN

Wymiarowanie:

- obliczenia wykonano za pomocg programu Kalkulator Zelbetu z firmy KKM Olsztyn

- przekrgj belki BxH=0,25x0,50m, beton min C16/20 (B20), stal nosna A-llIN(RB500w), otulenie
zbrojenia 2,0 cm

- przyjete zbrojenie nosne dolne min 2#12,g6rne 2#12, strzemiona @8(St0S-b) co 10,0/20,0cm

Mgq= 43,10 KNm > Mg4=18,03 KNm

Vra= 42,90 KNm > Vg4=27,74 KNm

a= 0,10 cm < a;;,=L/200=1,30 cm

wi= 0,09 mm < w;;,=0,3 mm

Poz.4.3 Nadproze nad dwoma oknami, obcigzone stropodachem 3,0m
Obcigzenia:
— $ciana attyki wys. max 0,75m
; 0,75x 0,25x 19,0 = 3,56 kN/m x 1,100 = 3,92 kN/m
— ocieplenie: 0,75x0,25x 0,45= 0,08 kN/m x 1,200 = 0,10 kN/m

— tynk: 0,75x 0,04 x 19,0 = 0,57 kN/m x 1,300 = 0,74 kN/m
— ciezar wlasny:przyjeto 0,25x 0,30 x 25,0 =_1,88 kN/m x 1,100 =_ 2,07 kKN/m

6,09 kN/m  x 1,121 = 6,83 kN/m
g = 6,83 + (ze stropodachu)0,5x3,0x9,28= 20,75 kN/m
Ler (max)= 1,05 x 2,48=2,61m
Mmax= 17,67 kNm
Q=0,5x2,61x 20,75 = 27,08 kN

Wymiarowanie: ]
- obliczenia wykonano za pomoca programu Kalkulator Zelbetu z firmy KKM Olsztyn



- przekrdj belki BxH=0,25x0,29m, beton min C16/20 (B20), stal nosna A-llIN(RB500w), otulenie
zbrojenia 2,0 cm

- przyjete zbrojenie nosne dolne min 2#12 (co 20,0 cm),gérne 2#12, strzemiona @8(St0S-b)
co 10,0/20,0cm

Mgg= 23,30 KNm < Mg4=17,67 kNm

VRrg= 23,80 KNm < Vg4=27,08 KNm (w strefie przypodporowej 0,45 m to strzemiona @8(St0S-b)

co 10,0/20,0cm
a= 0,45 cm < a;;,=L/200=1,30 cm
wi= 0,29 mm < w;;,=0,3 mm

Poz.4.4 Nadproze nad wejsciem gtdwnym
Obcigzenia liniowe réwnomierne:

— Sciana murowanej attyki przyjeto wysokosci max 1,50m
: 1,50x 0,25x 19,0= 7,12 kN/m x 1,100 = 7,84 kN/m
— ocieplenie: 1,50x0,25x 0,45 = 0,16 kN/m x 1,200 = 0,20 kN/m

— tynk: 1,50x 0,04 x 19,0 = 1,14 kN/m x 1,300 = 1,48 kN/m
— ciezar wiasny:przyjeto 0,25x 0,30 x 25,0 =__1,88 kN/m x 1,100 =_ 2,07 kKN/m

10,30 kN/m x 1,125 = 11,59 kN/m

g = 11,59 + (ze stropodachu)0,5x1,50x9,28= 18,55 kN/m
Ler (Mmax)=1,05x 4,50 = 4,73 m

Mmax= 51,88 kNm

Q=43,87 kN

Wymiarowanie:

- obliczenia wykonano za pomocg programu Kalkulator Zelbetu z firmy KKM Olsztyn

- przekr¢j belki BxH=0,25x0,29m, beton min C16/20 (B20), stal nosna A-llIN(RB500w), otulenie
zbrojenia 2,0 cm

- przyjete zbrojenie nosne dolne min 4#16,g6rne 2#12, strzemiona @8(St0S-b) co 10,0/20,0cm

Mgg= 43,10 KNm > Mg4=18,03 KNm

VRra= 23,8 KNm < V54=43,87 kNm (wymagane dozbrojenie na odcinku przypodporowym ¢=1,10 m

strzemionami @8(St0S-b) co 10,0cm)
a= 2,05 cm < a;;,=L/200=2,37 cm
wi= 0,05 mm < w;;,=0,3 mm

Poz.5. Sciany wejscia do budynku

Zaprojektowano sciany nadziemia murowane z cegly petnej klasy KL15 na zaprawie M10, sciany
podziemia z bloczkéw betonowych z betonu C16/20 na zaprawie cementowej M15. Sciany wzmocnione
wiencami obwodowymi

Poz.6. Daszek typu lekkiego nad wejsciem

Projektuje sie nad wejsciem daszek o konstrukgji lekkiej z ptyty poliweglanowej litej gr.12mm wygietej w
tuk (f= c.a.1.0m) mocowanej do stalowego rusztu. Podtuzne belki nosne ww rusztu oparte sg na dwu
stupach i na naroznikach murowanego przedsionka wejscia do budynku.
Zestawienie obcigzen dla zadaszenia:
- ciezar wtasny ptyty poliweglanowej przyjeto max 0,15x 1,2 = 0,18 kN/m”
- obcigzenie sniegiem (Il strefa $niegowa, dach tukowy)
wariant | (obcigzenie rownomierne )

(ak=1,60) x (C=0,8)x 1,5 = 1,92 kN/m?
wariant Il (obcigzenie trojkatne,0,00 kN/m2 w kalenicy)
1,60 x (C=0,3+10xf/L=0,3x10x1,0/6,6=1,81) x 1,5 = 4,36 kN/m?
1,60 x (0,5xC¢=1,81) x 1,5 = 2,18 kN/m”

- obcigzenie wiatru pomijam jako nieistotne dla ww schematu

Obliczenia sit, wymiarowanie konstrukcji wykonano za pomocg programu Rama 3D
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Schemat szkieletu nosnego, przyjete przekroje elementow.

dy=0.3125
kat=0"

||

L
Reakcje podporowe:
- dla podpory gornej na wiencu przedsionka max R,=12,61 kN, R,=5,51 kN
- dla podpory dolnej, pod stupami max max R,=27,78 kN, R,= 1,13 kN

Wymiarowanie ekstremalnie obcigzonych elementéw dla danej grupy belek:
Poprzeczki posrednie miedzy tukowymi belkami nosnymi:
Rygiel (R 40x3) (L= 3,75 m)
Przekroj nr: 4 (R 40x3) Rura kwadratowa
Materiat: StOS
STRZALKA UGIECIA (z obwiedni)
f= 5,583 mm < 10,71 mm (L/350)
KLASA PRZEKROJU: 1
CECHY GEOMETRYCZNE PRZEKROJU
Pole przek.poprz. (A)= 4,03 cm2




Pola na écinanie (Avy)= 2,22 cm2  (Avx)= 2,22 cm2
Wsk.na zginanie (Wcx)=4,445cm3  (Wcy)= 4,445 cm3
Wsk.na zginanie (Wtx)= 4,445 cm3 (Wty)= 4,445 cm3
NOSNOSCI OBLICZENIOWE PRZEKROJU
Na rozcigganie (NRt)= 70,53 kN
Na Scinanie  (VRx)= 22,53 kN
Na scinanie  (VRy)=22,53 kN
Na zginanie (MRx)=0,7779 kNm
Na zginanie (MRy)=0,7779 kNm
OBCIAZENIA OBLICZENIOWE
Nrr: 1,2
Rozcigg. (Nt)= 0,2639 kN
Scinanie (Vy)=1,025kN Scinanie (Vx)= 0,4537 kN
Zginanie (Mx)=0,2853 kNm Zginanie (My)=0,2445 kNm
STOPIEN WYKORZYSTANIA NOSNOSCI PRZEKROJU
Nt/NRt+Mx/MRx+My/MRy= 0,68 < 1
Nc/NRc+Mx/MRx+My/MRy= 0,68 < 1
VX/IVRx,Nt= 0,02 < 1
Vy/VRy,Nt= 0,05 < 1
STATECZNOSC OGOLNA ELEMENTU - ZWICHRZENIE
Zabezpieczenie przed zwichrzeniem; fiL= 1.0
STOPIEN WYKORZYSTANIA NOSNOSCI ELEMENTU
NtNRt+Mx/(fiL*MRx)+My/MRy= 0,68 < 1

tukowe belki (w rozstawie co max 62,5 cm
Belka (R 51,0/6,3) (L= 0,6993 m)
Przekrgj nr: 1 (R 51,0/6,3) Rura okragta
Materiat: StOS
KLASA PRZEKROJU: 1
CECHY GEOMETRYCZNE PRZEKROJU
Pole przek.poprz. (A)= 8,847 cm2
Pola na scinanie (Avy)= 5,632 cm2 (Avx)= 5,632 cm2
Wsk.na zginanie (Wcx)= 8,837 cm3 (Wcy)= 8,837 cm3
Wsk.na zginanie (Wtx)= 8,837 cm3 (Wty)= 8,837 cm3
NOSNOSCI OBLICZENIOWE PRZEKROJU
Na sciskanie (NRc)= 154,8 kN
Na scinanie (VRx)=57,17 kN
Na scinanie (VRy)=57,17 kN
Na zginanie (MRx)= 1,547 kNm
Na zginanie (MRy)= 1,547 kNm
OBCIAZENIA OBLICZENIOWE
Nrr: 1,3
Sciskanie (Nc)= 8,743 kN
Scinanie (Vy)=1,025kN Scinanie (Vx)= 0,4537 kN
Zginanie (Mx)=0,3834 kNm Zginanie (My)= 0,145 kNm
STOPIEN WYKORZYSTANIA NOSNOSCI PRZEKROJU
Mx/MRx+My/MRy= 0,34 < 1
Nc/NRc+Mx/MRx+My/MRy= 0,40 < 1
VXx/VRX,Nc=0,01< 1
Vy/VRy,Nc=0,02< 1
STATECZNOSC OGOLNA ELEMENTU - WYBOCZENIE
Dt.oblicz.preta (Lox)= 0,6996 m(Loy)= 0,6996 m
Wsp.dt.wyboczen. (mix)= 2,04 (miy)=4,41
Smukios¢ preta  (I_x)=89,42 (I_y)=193,3
Wsp.wyboczeniowy (fix)= 0,5202 (fiy)= 0,1883



STATECZNOSC OGOLNA ELEMENTU - ZWICHRZENIE
Zabezpieczenie przed zwichrzeniem; fiL= 1.0
STOPIEN WYKORZYSTANIA NOSNOSCI ELEMENTU
Mx/(fiL*MRx)+My/MRy= 0,34 < 1
Nc/(fi*NRc) = 0,30 < 1
Wsp.beta bx= 1 by=1
Poprawki Dx= 0,00  Dy= 0,00
Nc/(fix*NRc)+bx*Mx/(fiL*MRx)+by*My/MRy+Dx= 0,45 < 1
Nc/(fiy*NRc)+bx*Mx/(fiL*MRx)+by*My/MRy+Dy= 0,64 < 1

Belki nosne wspornikowe:
Rygiel (L= 2,813 m)
Przekroj nr: 7 (Ztozony skrzynkowy) Dwa ceowniki 140 srodnikami pionowo
Materiat: StOS
STRZALKA UGIECIA (z obwiedni)
f= 1,376 mm < 8,037 mm (L/350)
KLASA PRZEKROJU: 1
CECHY GEOMETRYCZNE PRZEKROJU
Pole przek.poprz. (A)= 40,8 cm2
Pola na scinanie (Avy)= 19,6 cm2  (Avx)= 24 cm2
Wsk.na zginanie (Wcx)=172,9 cm3  (Wcy)= 143,7 cm3
Wsk.na zginanie (Wtx)=172,9 cm3 (Wty)= 143,7 cm3
NOSNOSCI OBLICZENIOWE PRZEKROJU
Na sciskanie (NRc)= 714 kN
Na scinanie (VRx)=243,6 kN
Na scinanie (VRy)=198,9 kN
Na zginanie (MRx)= 30,25 kNm
Na zginanie (MRy)= 25,15 kNm
OBCIAZENIA OBLICZENIOWE
Nrr: 1,2
Sciskanie (Nc)= 1,995 kN
Scinanie (Vy)=14,2kN Scinanie (Vx)= 16,8 kN
Zginanie (Mx)= 8,118 kNm Zginanie (My)= 8,03 kNm
STOPIEN WYKORZYSTANIA NOSNOSCI PRZEKROJU
Mx/MRx+My/MRy= 0,59 < 1
Nc/NRc+Mx/MRx+My/MRy= 0,59 < 1
Vx/VRX,Nc= 0,07 < 1
Vy/VRy,Nc= 0,06 < 1
STATECZNOSC OGOLNA ELEMENTU - WYBOCZENIE
Dt.oblicz.preta (Lox)= 2,813 m (Loy)=2,813 m
Wsp.dt.wyboczen. (mix)= 0,54 (miy)= 4,02
Smuktos¢ preta  (I_x)=27,89 (l_y)=246
Wsp.wyboczeniowy (fix)= 0,956 (fiy)=0,1326
STATECZNOSC OGOLNA ELEMENTU - ZWICHRZENIE
Dtugosc¢ zwichrzenia (Lo)= 2,813 m
Wsp.zwichrzenia (fiL)= 0,80
STOPIEN WYKORZYSTANIA NOSNOSCI ELEMENTU
Mx/(fiL*MRx)+My/MRy= 0,65 < 1
Nc/(fi*NRc) = 0,02 < 1
Wsp.beta bx= 1 by=1
Poprawki Dx= 0,00  Dy= 0,00
Nc/(fix*NRc)+bx*Mx/(fiL*MRx)+by*My/MRy+Dx= 0,66 < 1
Nc/(fiy*NRc)+bx*Mx/(fiL*MRx)+by*My/MRy+Dy= 0,68 < 1



Sciag miedzy glowicami stupow
Rygiel (R 42,4/2,9) (L= 6,6 m)
Przekrgj nr: 8 (R 42,4/2,9) Rura okragta
Materiat: St0S
STRZALKA UGIECIA (z obwiedni)
f= 3,144 mm < 18,86 mm (L/350)
KLASA PRZEKROJU: 1
CECHY GEOMETRYCZNE PRZEKROJU
Pole przek.poprz. (A)= 3,599 cm2
Pola na scinanie (Avy)= 2,291 cm2
Wsk.na zginanie (Wcx)= 3,328 cm3
Wsk.na zginanie (Wtx)= 3,328 cm3
NOSNOSCI OBLICZENIOWE PRZEKROJU
Na rozcigganie (NRt)= 62,98 kN
Na scinanie (VRy)= 23,25 kN
Na zginanie (MRx)= 0,5825 kNm
OBCIAZENIA OBLICZENIOWE
Warianty i sity dla maksymalnych naprezen
Nrr: 1,2
Rozcigg. (Nt)= 34,47 kN
Scinanie (Vy)=0,09612 kN
Zginanie (Mx)=0,1758 kNm
Warianty i sity dla minimalnych naprezen
Nrr: 1
Scinanie (Vy)= 0,0908 kN
Zginanie (Mx)=0,1063 kNm
STOPIEN WYKORZYSTANIA NOSNOSCI PRZEKROJU
Nt/NRt+Mx/MRx= 0,85 < 1
Nc/NRc+Mx/MRx= 0,30 < 1
Vy/VRy,Nt= 0,00 < 1
STATECZNOSC OGOLNA ELEMENTU - ZWICHRZENIE
Zabezpieczenie przed zwichrzeniem; fiL= 1.0
STOPIEN WYKORZYSTANIA NOSNOSCI ELEMENTU
Nt/NRt+Mx/(fiL*MRx)= 0,85 < 1

Stupy nosne
Stup (R 88,9/5,6) (L=3,3m)
Przekrdj nr: 3 (R 88,9/5,6) Rura okragta
Materiat: St0S
KLASA PRZEKROJU: 1
CECHY GEOMETRYCZNE PRZEKROJU
Pole przek.poprz. (A)= 14,65 cm2
Pola na scinanie (Avy)= 9,33 cm2
Wsk.na zginanie (Wcx)= 28,73 cm3
Wsk.na zginanie (Wtx)= 28,73 cm3
NOSNOSCI OBLICZENIOWE PRZEKROJU
Na sciskanie (NRc)= 256,5 kN
Na scinanie (VRy)= 94,7 kN
Na zginanie (MRx)= 5,027 kNm
OBCIAZENIA OBLICZENIOWE
Nrr: 1,3
Sciskanie (Nc)= 27,42 kN
Scinanie (Vy)= 25,85 kN
Zginanie (Mx)= 2,843 kNm
STOPIEN WYKORZYSTANIA NOSNOSCI PRZEKROJU
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Mx/MRx= 0,57 < 1
Nc/NRc+Mx/MRx= 0,67 < 1
Vy/VRy,Nc= 0,27 < 1
STATECZNOSC OGOLNA ELEMENTU - WYBOCZENIE
Dt.oblicz.preta (Lox)=3,3m (Loy)=3,3m
Wsp.dt.wyboczen. (mix)= 1 (miy)=1
Smuktos¢ preta  (I_x)=111,8 (I_y)=111,8
Wsp.wyboczeniowy (fix)= 0,4095 (fiy)= 0,4095
STATECZNOSC OGOLNA ELEMENTU - ZWICHRZENIE
Zabezpieczenie przed zwichrzeniem; fiL= 1.0
STOPIEN WYKORZYSTANIA NOSNOSCI ELEMENTU
Mx/(fiL*MRx)= 0,57 < 1
Nc/(fi*NRc) = 0,26 < 1
Wsp.beta bx= 1 by= 0,0
Poprawki Dx= 0,00  Dy= 0,00
Nc/(fix*NRc)+bx*Mx/(fiL*MRx)+Dx= 0,83 < 1
Nc/(fiy*NRc)+bx*Mx/(fiL*MRx)+Dy= 0,83 < 1

Czesc¢ dolna stupa (zabezpieczenie konstrukcji nosnej przed uderzeniem przez samochod osobowy,
furgonetke przyjeto z utwierdzonej w fundamencie stalowej rury,R159/10, zabetonowanej wewnatrz

Poz.7. Wyburzenia i zamurowania

Zamurowania w scianach nosnych wykona¢ za pomocag cegty petnej, klasy co najmniej 15 MPa
na zaprawie M 10. Sciane istniejaca taczy¢ z nowoprojektowang za pomocg 2 #10 wklejanych w co 2
spoine.

Przed przystgpieniem do rozbiérek $cian sprawdzi¢ kierunek i sposob oparcia przylegtych
stropéw z przyjetymi zatozeniami.

Poz. 8. Nadproza i belki stalowe
Zaprojektowano w scianach istniejgcych nadproza stalowe w miejscu projektowanych otworow.

Po0z.8.1 Nadproze stalowe w wiatrotapie L = 1,98 m.

Lo=1,98 + 0,24 = 2,22 m, przyjeto Lo = 2,3 m
Hy =2,3xV3/2=2,0m

Obcigzenia ze stropu.:

— warstwy podtogowe: 2,00 kPa x 1,400 = 2,80 kPa
— obc. zast. od Scianek dziat.: 1,25x3,30/2,65= 1,56 kPa x 1,300 = 2,02 kPa
— strop: 0,24 x 0,25 = 6,00 kPa x 1,100 = 6,60 kPa
— tynk: 0,02x 19,0 = 0,38 kPa x 1,300 = 0,49 kPa
— obc. uzytkowe: 5,00 kPa x 1,300 = 6,50 kPa
14,94 kPa x 1,232 = 18,41 kPa
Obcigzenia.:
— obcigzenie ze stropu: (2,14 x 2,48) / 2 x 14,98 = 39,64 kN/m x 1,232 = 48,84 kN/m
— Sciana gr. 40 cm: 2,0x 0,40 x 19,0 = 15,20 KN/m x 1,100 = 16,72 kN/m
— obetonowanie: 0,40 x (0,22 + 0,04) x 23,0= 2,39 kN/m x 1,300 = 3,11 kN/m
— tynk: 0,04 x 2,00 x 19,0 =_ 1,52 kN/m x 1,300 =__1,98 kN/m

58,75 kN/m x 1,202 = 70,65 kKN/m

obcigzenie ciezarem wtasnym nadproza uwzgledniono automatycznie w programie



58,75 s8rn

— 111

I 2,300 |
M Q
81,76
A B A B
47,01 -81,76
Wymiary przekroju:
| 140 h=140,0 g=5,7 s=66,0 t=8,6 r=5,7.
N Charakterystyka geometryczna przekroju:
I B Jxg=11314,3 Jyg=1719,0 A=54,90 ix=14,4 iy=5,6.
T 'l T Materiat: St3SX,St3SY,St3S,St3V,St3W.
Y = y 1400 Wytrzymatos¢ fd=215 MPa dla g=8,6.
**************** T Sity przekrojowe:
X
‘ 416,0 | Obcigzenia dziatajgce w ptaszczyznie uktadu: A
N = 0,00 kN,
My = 47,01 kNm, V, =-0,00 kN.

Naprezenia w skrajnych wiéknach: o; = 191,43 MPa oc =-191,43 MPa.

Potaczenie gatezi:
Przyjeto, ze gatezie potaczone sg przewigzkami o szerokosci b = 100,0 mm i grubosci g = 8,0 mm
w odstepach I, = 350,0 mm, wykonanymi ze stali St3SX,St3SY,St3S,St3V,St3W.

Smuktos¢ gatezi:
Ay=A1=11/i;=350,0/ 14,0 = 25,00

Ap=84/215/ fa = g4x| 215/ 215 =84,00

Wspotczynniki redukcji nosnosci:
Wspotczynnik niestatecznosci dla $cianki przy $ciskaniu wynosi ¢, = 1,000. Wspotczynnik
niestatecznosci gatezi wynosi:
A=Al Ap=25,00/84,00=0,298 = ¢ =0,987.

W zwigzku z tym wspotczynniki redukcji nosnosci wynosza:

- dla zginana wzgledem osi Y: yy, = 1,000
Smuklosé zastepcza preta:
- dla wyboczenia w ptaszczyZznie prostopadtej do osi X

A =lwx/ ix=2300,0/ 143,6 = 16,02

Am=y 2% + 1P m/2 = 16027 +25002 x3/2 = 34,56

Am 34,56
Am=— = ! =
m h VYo 84,00 x -/ 0,987 =0,409
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Nosnosé przewiazek:
Przewigzki prostopadte do osi X:
Q=1,2V =1,2x0,00 = 0,00 kN
Q >0,012 A fy = 0,012x54,90x215x10™" = 14,16 kN
Przyjeto Q = 14,16 kN
Voo QI 1416x350,0
n(m-1)a 2x(3-1)x175,0
Vg = 0,58 ¢ A, fs = 0,58x1,000%x0,9x100,0%8,0x215x10°° = 89,78 kN
Mg = W g = 8,0x100,0% / 6 x215x10° = 2,87 kNm

Qi 14.16%0,4
M = = 1 1
© mn 3%x2

=14,16 kN =0,83 kNm

Vo =14,16 < 89,78 = Vg Mg = 0,83 < 2,87 = Mg
Naprezenia:
Naprezenia w skrajnych widknach: o; = 191,43 MPa oc =-191,43 MPa.
Naprezenia:
- normalne: o =0,00 Ac = 191,43 MPa Voe = 1,000

Warunki nosnosci:
Gec =6/ Yoo + A = 0,00/ 1,000 + 191,43 = 191,43 < 215 MPa
Dtugosci wyboczeniowe preta:
- przy wyboczeniu w ptaszczyznie uktadu przyjeto podatnosci weztéw ustalone wg zatgcznika 1 normy:
x1 = 1,000 %2 = 1,000 wezly nieprzesuwne = p = 1,000 dla 1, =2,300
ly = 1,000%2,300 = 2,300 m
- przy wyboczeniu w ptaszczyznie prostopadtej do ptaszczyzny uktadu:
x1 = 1,000 %2 = 1,000 wezly nieprzesuwne = p = 1,000 dla 1, =2,300
ly = 1,000%2,300 = 2,300 m
Sity krytyczne:

_n? EJ _3,14?x205x11314,3

2 _
= 5 3008 107 = 43274,05 kN

Nx

n’ EJ 3,142x205x1719,0
v 2,3002

lw

Ny = 10 = 6574,67 kN

Nosnosé przekroju na zginanie:
- wzgledem osi Y

Mg = v W, fg = 1,000x245,6x215x10° = 52,80 kNm
Wspétczynnik zwichrzenia dla A, = 0,000 wynosi ¢_ = 1,000
Warunek nosnosci (54):

My _ 47,01
Mg, 52,80

=0,890<1

Nosnosé przekroju na scinanie:
- wzdtuz osi X

Vr = 0,58 @y Ay fg = 0,58x1,000%23,9%x215x10™" = 298,53 kN

Vo = 0,3 Vg = 89,56 kN
Warunek nosnosci dla $cinania wzdtuz osi X:

V =81,76 < 298,53 = Vi
Nosnosé przekroju zginanego, w ktdrym dziata sita poprzeczna:
- dla zginania wzgledem osi Y: V= 0,00 < 89,56 =V,
Mgy = Mg = 52,80 kNm
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Warunek nosnosci (55):

My 47,01
My 5280

=0,890<1

Nosnosé srodnika pod obciazeniem skupionym:
Przyjeto szerokos¢ rozktadu obcigzenia skupionego ¢ = 0,0 mm.

Naprezenia Sciskajgce w srodniku wynosza o.= 0,00 MPa. Wspo6tczynnik redukcji nosnosci wynosi:

ne = 1,000
Nosnosc¢ srodnika na site skupiona:
Prw = Co tw e fg = 71,5%5,7x1,000%x215x10° = 87,61 kN
Warunek nosnosci srodnika:
P =27,25<87,61=Prw
Ztozony stan srodnika
Sity przekrojowe przypadajace na srodnik i nosnosci srodnika:

Nuw = 0,00 Nrw = 136,52 kN
My =1,80 Mrw = 2,53 KNm
\% =-0,00 Vg = 298,53 kN
P = 0,00 Pre =87,61kN

Wspotczynnik niestatecznosci $cianki wynosi: ¢, = 1,000.
Warunek nosnosci srodnika:
( Nw Mw

Nw Mw, P
+ +
Nrw  Mgrw

Vo
+ (— =

Nrw MRW)PRC (VR)
0,00 1,80, 0,00

P \2
+—)" -3
PRC) @(

0,00

0,00 , 180 0,00

2
(13652 T 253 Ta761) - 3*1.000x(7

36,52 * 2553) 87,61
Stan graniczny uzytkowania:
Ugiecia wzgledem osi X liczone od cieciwy preta wynosza;:
Amax = 6,1 mm
agr =1/350=2300/350=6,6 mm
Amax = 6,1 <6,6 = ay

P0z.9. Fundamenty

2 _
* (9853)" =0:502<1

P0z.9.1 Fundamenty pod nowoprojektowany szyb i wejscie do budynku

Pod projektowang konstrukcje szybu windowego zaprojektowano posadowienie w postaci
zelbetowej Obliczenia wykonano w oparciu o0 parametry gruntowe zawarte w dokumentacji
geotechnicznej podtoza, opracowanej w sierpniu 2011 r. przez upr. geol. mgr. Marka Winskiewicza. Na
podstawie ww. opracowania stwierdzono, ze w poziomie posadowienia fundamentu wystepujg zmienne
warunki gruntowe, gtdwnie za sprawg nasypow o bardzo zmiennych migzszosciach. Pod nasypami

napotka¢ mozna warstwe gleby i piaskdéw deluwialnych.

Zestawienie obcigzen:

- $ciana gr. 25,0cm H=1,0m 5,00kN/m
- strop zelbetowy 10,5kN/m?
Zebranie obcigzen:
- plyta nadszybia (8,75 + 0,14 x 25,0x 1,1) x 2,85 x 3,55
- stropodach wiatrotapu 10,5x 9,8
- ciany (9,7x4,25+7,2x13,6)x5,0
- ptyta fundamentowa 0,40x 3,45x2,85x25,0x 1,1
- winda
G=

12

127,48 kN
102,90 kN
695,73 kN
108,18 kN
100,00 kN
1134,29 kN



Nacisk jednostkowy na grunt  G/A =1134,29/ (3,45x 2,85) = 115,36 kPa

Zatozono, ze zalegajacy w poziomie posadowienia grunt powinien posiada¢ nosnos¢ co
150kPa. Stan podtoza i jego nosnos¢ wymaga odbioru geologicznego. Parametry i nosnos¢ gruntu
powinny zosta¢ potwierdzone przez uprawnionego geologa wpisem do dziennika budowy. W przypadku
stwierdzenia gruntow stabszych nalezy stosowac sie do zalecen geologa.

Zaprojektowano w sposéb konstrukcyjny ptyte zelbetowg monolityczng wylewang z betonu
szczelnego klasy C20/25 (B 25) W8 F100 i zbrojong stalg konstrukcyjng klasy A-IlIN (RB 500 W) tj.
siatkami z pretéw #12 o oczku 20,0 x 20,0 cm goérg i dotem. Plyte zelbetowg nalezy wykona¢ na
podkiadzie betonowym gr. min. 10,0 cm (beton C8/10) .

P0z.9.2 Fundamenty pod ,lekkie” zadaszenie nad wejsciem

Stupy nosne zadaszenia utwierdzone sa w zelbetowych rdzeniach, a te utwierdzone w stopach
zelbetowych o wymiarach BxLxH=0,80x0,80x0,4m, beton min C20/25, zbrojenie konstrukcyjne stalg
grupy A-llIN.

Sprawdzajacy Projektant:
mgr inz. Bogdan Jasko mgr inz. Anna Ceynowa
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